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Verksamhetsberättelse för Miljöpartiet de gröna i Knivsta år 2025 
 

 

 

 

Sammanfattning av verksamhetsåret för Miljöpartiet de gröna i Knivsta 

Föreningen hade vid årsskiftet 45 medlemmar, vilket är 9 fler jämfört med förra verksamhetsåret!  

Sedan förra årsmötet har styrelsen bestått av Helen Wahlström (ordförande), Sandra Jester-Broms 

(kassör), Kerstin Umegård, Peter Bergkvist, Henrik Säfström Danielsson (ersättare för Hanna Persson) 

och Germund Sjövall. 

Aktiviteter 

Miljöpartiets lokalavdelning i Knivsta bytte under året namn på styrelsemöte till medlemsmöte för 

att erbjuda fler att delta på mötena. Mötena fokuserar främst på aktuella frågor inom 

kommunpolitiken med rapporter från främst kommunfullmäktige, kommunstyrelsen och 

Samhällsutvecklingsnämnden där MP är representerade. 

Vi fortsatte med våra uppskattade träffar på restaurang La Case i Knivsta. Alla intresserade var 

välkomna att lyssna på något intressant och äta gott tillsammans. På de fyra träffar som hölls 2025 

fanns det några särskilt inbjudna personer vid varje tillfälle. Det var Torkel Ekman som berättade om 

nätverket ”Veterinärer för miljön”, Sara Antell om Knivsta naturskola mm, Ulf Swenson om Gredelby 

hagar och Trunsta träsk samt Daniel Spiring-Sundberg om naturvårdsfrågor. 

Den 23 april höll Per-Erik Rosén (Högskolan Borlänge) föredrag om hur Gredebyleden kan omvandlas 

till en hållbar gata där gång-, cykel- och kollektivtrafik prioriteras. 

Den 17 maj deltog vi med partitält på Knivsta marknad. Det fanns en barnbokhylla med gratis 

barnböcker, frön som gynnar pollinatörer och det bjöds in till samtal med besökare. Det fanns två 

nya affischer, dels om Kölängsreservatet och dels om p-platser/grönytor. 

Den 17 juni var det sommaravslutning hemma hos Germund Sjövall. Det blev ett uppskattat besök i 

Germunds fina ”egnahemsträdgård”. Vi fick även titta på hans fina bildsamling i ett litet uthus på 

tomten. 

Den 18 oktober stod Miljöpartiet på Sågverkstorget med ett marknadsbord och bjöd på fika och 

delade ut gratis barnböcker. Kampanjer på Sågverkstorget är även inplanerade för valåret 2026. 

Den 14 december var det adventsfika/julfest på CIK. Vi bjöd på hembakt fika. Karolin Bergman 

arrangerade pyssel för barnen och Helena van Loosdrecht guidade vid tillverkning av bivaxljus.   

Under året har vi även aktivt tagit kontakt med nya medlemmar för att välkomna och bjuda in dem. 

Media 

Miljöpartiet i Knivsta har en egen hemsida och en officiell Facebook-sida som vi kontinuerligt 

uppdaterar med främst lokala nyheter. Nyheter läggs ibland även ut på vårt Instagramkonto. Under 

året publicerade vi flera inlägg på Facebook, bland annat om att Kölängskogens naturreservat är satt 
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under hot. Vi bedömer att vi framförallt inte når yngre medlemmar via dessa kanaler och arbete 

pågår att försöka åtgärda detta.  

Förtroendeuppdrag 

Miljöpartiet har en ordinarie plats i kommunfullmäktige, vilken innehas av Peter Bergkvist, med 

Kerstin Umegård och Jacob Risberg som ersättare. 

Peter Bergkvist ingår även som ledamot i Samhällsutvecklingsnämnden (SUN) och i styrelsen för 

Knivstavatten AB. Miljöpartiet har också en ersättarplats i kommunstyrelsen (KS) som innehas av 

Helen Wahlström. Helen har under året även varit ledamot i kommunfastigheters styrelse. Kerstin 

Umegård var ledamot i kommunens valberedning och Germund Sjövall har ingått i Valnämnden.  

Under våren nominerades Helene Wahlström till Ersättningsberedningen i KF, men MP valde i juni att 

lämna platsen vakant. 

Samarbete med andra partier 

Miljöpartiet ingår i en oppositionsgrupp tillsammans med M, C och L. Den andra oppositionsgruppen 

består av S och V. Samarbetet i och mellan oppositionsgrupperna har fungerat väl under året. De 

båda grupperna har haft regelbundna främst digitala möten.  

Engagemang utanför Knivsta 

Fram till årsstämman var Peter Bergkvist, Iulia Karlsson och Jacob Risberg ordinarie ledamöter i 

distriktsstyrelsen. Efter årsstämman återvaldes Iulia och Jacob, medan Peter avgick. Helen och Peter 

har även deltagit i träffar som distriktsstyrelsen arrangerat under rubriken Grönt Regionalt Forum. I 

september deltog Peter på en remisskonferens som Trafikverket anordnade på UKK om länstrafiken. 

Den 24-26 oktober höll Miljöpartiet kongress i Västerås och från Knivstas avdelning deltog Iulia 

Karlsson och David Holmberg denna gång. 

Politik 

Under inledningen av året deltog vi i arbetet med revidering av Miljöpartiets partiprogram. Remissen 

pågick under perioden 27 januari till 22 april. Vi valde att svara som avdelning direkt till partikansliet, 

men även till distriktet för sammanställning av ett gemensamt svar. Vid det förra årsmötet den 2 

mars diskuterades revideringen av Miljöpartiets partiprogram.  

Knivsta MP agerade i flera lokala frågor, bland annat planbesked för en Livsmedelsbutik i Södra Ar, 

där vi motsatte oss den föreslagna placeringen. Vi anser att den är omotiverad, eftersom det finns 

gott om annan kommunal mark som kan tillgodose behovet av en ny butik i kommunen och som inte 

exploaterar värdefulla naturområden. 

På kommunfullmäktiges möte den 3 juni presenterade MP Knivsta en skuggbudget som sätter mål 

och budget för Knivsta kommun för 2026 och några år därefter. I budgeten vill MP satsa särskilt på 

skolan, kultur och fritid, miljö- och hälsoskydd samt grönområden. 

En så kallad Beredningsgrupp hade skapats av kommunen för arbetet med en ny översiktsplan och en 

annan fokuserade på infrastruktur och andra strategiska frågor kring projektet med 4 spår. Peter 

deltog på dessa möten. MP Knivsta lämnade också synpunkter på ett tidigt samråd från Trafikverket 

om delsträckan länsgränsen – söder Bergsbrunna – Knivsta. 

Under året har MP bland annat anmält två motioner och fått tre motioner beslutade i 

kommunfullmäktige. 

Anmälda motioner 

● 6 februari - bildandet av Kölängsskogens naturreservat bör slutföras.  
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● 25 september - öka trafiksäkerheten vid Kvarngården. 

 

Beslutade motioner 

● 13 mars avslogs vår motion om hantering av brister i nuvarande avloppsrening  

● 22 maj ansågs vår motion om starkare skydd för Boängsvägen besvarad. 

● 27 november ansågs vår gemensamma motion med V och S om en handlingsplan för 

uppföljning av kommunens koldioxidmål besvarad. 

 

I övrigt har vi lämnat flera särskilda yttranden, bland annat kring exploateringsprojektet för 

livsmedelsbutik i södra Ar samt förslaget till regional utvecklingsplan. Vi har även reserverat oss mot 

flera beslut som vi ansåg var felaktiga, bland annat om ändrade ägardirektiv för kommunfastigheters 

AB. 


